中共白城市委主办 社长 王延军 总编辑 倪小玲

本报公共电子邮箱

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

2018年7月20日

国内统一刊号: CN22-0013

本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网:www.bcxww.com







镇赉:"志智双扶"铺富路

"争当贫困户,不如实干来致富。"镇赉县 东屏镇东升村贫困户倪宝昌常把这句话挂在嘴 边,这也成了他自强不息、努力脱贫的"座右

58岁的倪宝昌是镇赉县东屏镇东升村村 民,他的妻子患有脑炎后遗症,丧失了劳动能 力。女儿先天脑瘫,起居离不开家人照料。就在 几年前,儿子在一场车祸中头部受创,留下了残 疾,目前照顾自己还算勉强。而倪宝昌自己也患 有脑血栓。多年来,窘迫的日子、巨大的生活压 力,让老倪精神萎靡不振、日渐消沉。

自镇赉县脱贫攻坚战打响以来,村里了解 到他的情况后,2015年末,把他评为建档立卡 贫困户,帮扶干部主动上门为他讲解脱贫政策, 出谋划策,帮他树立脱贫致富的勇气和信心。几 经劝导,老倪开了窍,意识到自己还是家里的顶 梁柱,也不想始终戴着贫困户这顶不光彩的帽 子。2016年,他主动提出希望通过养猪增加家 庭收入,帮扶部门筹措了4000元扶贫资金,帮 他加固并扩大原有猪舍,养起了4头母猪。在他 的精心饲养下,基础母猪已经产崽,经济效益开 始显现。

"春节前后我卖了两窝猪崽,一共20只,一 只600元,你算算,我挣了多少。"倪宝昌乐呵呵 地说。按照目前的行情,单算每年的两茬猪崽, 一年就能得到两万多元的收入,家里的25亩玉 米田还能再增加7000多元的收入。"今年年底 学、赶、帮、超的良好社会风尚。

我家脱贫肯定不成问题,感谢国家的好政策,也 感谢包保干部的帮助,咱有啥理由不好好过日 子、不过上好日子!"老倪的脸上洋溢着幸福。

老倪脱贫致富的事对村民影响很大,现如 今,东升村村民都有了自家的种养业,脱贫致富

为全面打赢脱贫攻坚战,确保如期实现脱 贫摘帽,镇赉县注重扶贫同扶志、扶智相结合, 针对部分贫困户"等靠要"思想严重、自我发展 内生动力不足的现象,通过积极引导贫困群众 树立自立自强的意识,把"要我脱贫"转变为"我 要脱贫",通过文明创建、文化传播、基础建设、 志愿服务等行动,培育特色脱贫文化,形成强大 的脱贫攻坚正能量。

该县还将"志智双扶"与产业扶贫、健康扶 贫、教育扶贫等脱贫措施同步推进,在全县乡镇 开展"乡风文明提升行动""文化活动大下乡" "典型培树""新时代传习所"宣讲等活动。在村 屯明显位置张贴宣传标语、设立宣传栏,利用农 村街路围墙及民居空白墙面,用群众喜欢看、看 得懂的漫画、格言等形式,精心绘制了一批以社 会主义核心价值观、扶贫政策、科技知识、村规 民约等为主题的文化墙,传递孝亲敬老、团结友 爱的社会正能量。开展"最美村屯""星级文明 户""美丽庭院·幸福干净人家""镇赉好人"等评 选活动,引导人们自觉履行崇德向善,形成比、

今年,镇赉举全县之力开展了"六大工作目 标、五大提升行动、完善三大保障体系"的 "653"百日会战行动。包保干部职工以实际行 动驻村帮扶,大家在村上吃住,扶贫干部请贫困 户吃饭,沟通感情、征求意见。帮助他们制定扶 贫计划、谋划庭院经济,真抓实干,让力量下沉 在一线、感情融合在一线,既解决了一批关乎民 生的热点难点问题,又引导贫困村民树立了脱 贫信心。驻村工作队不仅驻进了村里,更驻进了 群众的心里。同时,县里又出台了《农村生活垃 圾和村屯环境整治实施办法》,拿出一部分扶贫 产业收益资金,向贫困户提供卫生保洁、绿化看 护、自来水管护岗位,既解决了村屯环境和公益 事业维护问题,构建起农村环境连片整治的雏 形,又落实了志智双扶要求,保证贫困户的稳定

贫困群众最缺啥?钱、物、资源: 案里,最容易被忽视的就是文化。

"以前,晚上没事儿做就东家走、西家串的

打牌。如今你看,村里的小广场修的不比城里的 差,健身设施、演绎舞台啥都有,现在每天出来 扭扭秧歌、健健身,挺好!感觉整个人都精神 了!"东屏镇洋沙村村民祝洪业说。

针对这一问题, 镇赉县不断加强村级文化 基础设施建设,积极改变村民的精神面貌,为 他们提供生活娱乐、交流脱贫致富信息的好平 台。"自从村里有了文化广场、新时代传习 所,村民们聚在一起讨论最多就是干点儿啥能 挣钱、庄稼怎么种收成才能好。"镇赉县黑鱼 泡镇岔台村村支书李森说:"现在村里的闲人 少了, 文化广场和传习所成了大家'取经'的 好地方。"

在镇赉,精神文化建设,不但燃起了贫困户 脱贫致富的热情,还涌现出一大批先进典型 -"优秀第一书记"赵安柱、"最美扶贫人物" 石云虹……榜样的力量唤起了贫困群众的脱贫 斗志,全县上下万众齐心,向着脱贫摘帽发起最 后总攻,决战贫困,决胜小康!

脱贫攻坚进行时•志智双扶

内生动力拔"穷根"

全市交通安全 大整治活动动员大会召开

彻落实省政府"6.27"全省交通安全 大整治活动动员部署视频会议精 神,着力提升全市道路交通管理水 平,7月17日,全市交通安全大整治 活动动员大会召开。

市政府副市长张天华,市政府 副市长、公安局局长刘磊出席会议。

就如何在全市部署开展道路交

本报讯(记者冯可欣)为深入贯 动的重要意义。要深刻认识到大整治 活动是服务和保障民生的重要举措, 是应对当前道路安全形势的重要手 段,是解决道路安全突出问题的重要 载体。二要紧紧把握交通安全大整治 活动的工作重点。要做实安全隐患 "大排查",从严交通违法"大整治",丰 富交通安全"大宣传",形成党政部门 "大联动",确保路面交通秩序、道路管 通安全大整治活动,张天华指出,一 控效能、协同共治能力、执法执勤形 导,以及相关部门负责同志在分会 要充分认清开展交通安全大整治活 象同步提升。三要持续加强交通安全 场参加会议。

大整治活动的组织领导。要强化领 导,明确职责,严细督导,做到领导到 位、组织到位、责任到位、落实到位,确 保大整治活动取得实实在在效果。

会议还向与会人员传达了市委 书记庞庆波、市长李明伟作出的关 于交通安全工作的重要批示精神。

刘磊对交通安全大整治工作方 案进行了解读和说明。

会议采取视频会议形式召开。 市委宣传部、市公安局、交通局、住 建局等29个部门和单位的负责同 志在主会场参加会议。

各县(市、区)、开发区(园区)管 委会分管公安、交通、安监工作的领

市政协视察我市 特色小城镇建设情况

本报讯(记者李政孚 见习记者徐琬玥)7月18日,市政协副主席翟喜 林带领部分市政协委员,对我市特色小城镇建设情况进行视察

视察组一行先后深入到镇赉县莫莫格蒙古族乡民俗文化馆、文化活动广 场、中心学校、蒙泉天然矿泉饮品有限责任公司、巴喜召村,以及洮北区青山草 场和青山镇现代农业示范园区进行实地视察,并详细询问了相关工作情况。

就做好我市特色小城镇建设工作,翟喜林说,要突出民族特色,以打造 特色小城镇为平台,更好地传承、保护和发展民族文化。要结合乡村振兴和 美丽乡村建设,进一步深入挖掘古老故事,强化产业支撑,使文化发展更有 厚度。要探索围栏保护等模式,保持原生态草场不受破坏,使生态环境得到 更好保护。要把现代农业示范园区与特色旅游有机结合,进一步推动我市特 色小城镇建设,助推我市经济更好更快发展。

本报讯(记者张风)近年来,大安市高 度重视生态环境保护工作,在嫩江湾的生 态环境整治和市区、农村等生态环境问题 整改方面,采取了一系列有效措施,做出了 积极的努力,取得了显著成效。

从2009年开始,大安市就按照有关法 律法规,明确了滩地为国有资源,任何人任 何集体无权对外发包,同时也明确了管理 权限,嫩江、洮儿河(大安段)由当地水行政 主管部门进行管理。在此基础上,大安市还 研究制定了《大安市嫩江、洮儿河滩地开发 利用实施方案》《大安市嫩江、洮儿河滩地管 理细则》和《大安市嫩江、洮儿河滩地资金使 用管理办法》,并开始集中开展全市江、河滩 地整治管理工作,将四棵树、大赉乡、红旗饲 养场滩地收回,由市政府统一管理,并交由 当地农民进行耕种。2015年,大安市为了打 造嫩江湾湿地,决定收回四棵树、大赉乡、红 旗饲养场"两乡一场"滩地,进行退耕还湿, 共收回滩地面积约2700公顷。

极整改生态

前不久,大安市还组织水利、公安、住 建、信访、环保、林业、卫计、司法等部门,以 及大赉乡,对大安市江河河道内的违法建 筑依法进行清理拆除。截至7月3日,大安 市依法强制拆除违法建筑共计18处,其中 包括砖瓦房33间、渔窝棚6处、活动板房3 个、牛羊鸡鸭鹅棚舍多处,总面积近万平方 米。联合执法组还加强了宣传工作,通过悬 挂宣传条幅、设立宣传展板、发放宣传资料 等方式,提高广大群众生态环境保护意识。 同时,沿江河各乡镇村屯,出动保洁员150 余人次,村民600余人次,动用铲车、运输 车辆300余台次,清理河湖周边各类生活、 生产垃圾及堆放物1520立方米,为打造大 安市江河两岸水清岸绿的水环境奠定了坚 实的基础。

此外,大安市的污水处理厂二期扩建 和提标改造工程也在紧锣密鼓进行中。据 了解,大安市现有污水日处理能力2万吨 的污水处理厂一座,目前正扩建一座污水 日处理能力2万吨的污水处理厂。扩建后, 大安市污水处理总规模为每日4万吨,水 厂出水由一级B提标到一级A,深度处理

规模为每日4万吨。再生水处理规模每日1万吨。其中,大 安市污水处理厂的提标改造工程已经于今年6月完成工程 建设。现已开始试运行,并对所有设备进行全面调试。 大安市有8个养殖场在禁养区划定范围内,需要关闭

或搬迁,这些养殖场主要分布在安广镇和四棵树乡境内。去 年7月,大安市制定了《大安市畜禽养殖禁养区划定报告》。 今年5月,大安市畜牧业管理局组织人员对禁养区内8家 规模养殖场又进行了现场核查、摸底,提出关闭措施及建 议。6月,大安市印发了《大安市禁养区内畜禽养殖场(小 区)关闭(搬迁)实施方案的通知》。大安市环保局先后对在 禁养区内的8户养殖企业下发了责令改正违法行为决定书 和行政处罚事先告知书,目前,安广镇4家蛋鸡养殖场已经 关闭并搬离禁养区,大安市政府向养殖户共补偿16万元。

白城市纪委通报5起 违规操办婚丧喜庆事宜典型问题

本报讯 近日,白城市纪委通报了5起 违规操办婚丧喜庆事宜典型问题。

同事10人礼金2000元,在群众中造成不良 内严重警告处分。 影响。2018年1月,张志江受到党内警告处

题。2018年6月15日,洮北区东风乡中心校 月,高国辉受到党内严重警告处分。 图书管理员蔡晓茹借儿子升学之机宴请校 有领导责任,分别受到党内警告处分。

同军违规操办儿子婚宴问题。2018年1月, 行为,特别要紧盯高考后操办"升学宴""谢 王同军未按照报备的时间和范围为其子操 师宴"易发多发的重要时间节点,加大明察 办婚宴,违规收受下属同事19人礼金4100 暗访、监督检查和执纪审查力度,做到发现 元,在群众中造成不良影响。2018年3月,王 一起、查处一起、通报一起,坚决刹住大操大 同军受到党内严重警告处分。

通榆县新华镇新丰村党支部副书记韩 代昌借女儿旅店开业之机设宴敛财问题。 白城市中心客运总站经理助理张志江 2018年1月,韩代昌借女儿旅店开业之机, 违规操办父亲葬礼问题。2017年5月,张志 违规收受村民等人礼金9100元,在群众中 江在为其父亲操办葬礼期间,违规收受下属 造成不良影响。2018年3月,韩代昌受到党

大安市新艾里蒙古族乡学校校长高国辉 违规操办儿子婚宴问题。2017年9月,高国辉 洮北区东风乡中心校校长兼党支部书 在大安市新艾里蒙古族乡某饭店为其子操办 记尚忠德、党支部副书记王真违规参加"升 婚宴,违规收受学校教职工等17人礼金 学宴",落实从严治党责任不力受到追究问 2700元,在群众中造成不良影响。2018年4

通报指出,全市各级党员干部和国家公 领导和教师,收受他人礼金4000余元,在群 职人员要从中汲取深刻教训,认真遵守操办 众中造成不良影响。2018年7月,洮北区教 婚丧喜庆事宜有关规定。各级党组(党委)主 育局给予蔡晓茹行政警告处分。尚忠德、王 要负责人要形成"头雁效应",带头抵制不良 真因落实从严治党主体责任、监督责任不 风气,带动党员干部发挥示范引领作用,破 力,对学校教职工疏于教育、管理和监督,负 除陈规陋习,树立文明新风。各级纪检监察 机关要持续保持纠正"四风"的高压态势,严 通榆县良井子畜牧场东新分场场长王 肃查处违规操办婚丧喜庆事宜等顶风违纪 办、设宴敛财的歪风。

图说老城新貌之

●本报记者 李晓明 摄

图①市区光明街街角小游园。 图②市区中兴路三角绿地。 图③市区白平公路三角绿地。









扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431——12389 0431——82097213 举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市举报电话:0436-3252017

举报邮箱:bcsdhb@163@.com

来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、5018房间)